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          Лето - самый благоприятный период для полноценного отдыха, оздоровления и укрепления психофизического здоровья детей. Летний период создает большие возможности для развития познавательного интереса, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, время новых открытий и приключений.          

          Основная цель работы педагогического коллектива в летний оздоровительный период – это создание максимально эффективных условий для организации оздоровительной работы, развития познавательного интереса и творческих способностей детей.

          Вся работа с детьми детского дома в летний период осуществлялась в соответствии с поставленными задачами летне-оздоровительной программы:
1. Формирование у детей потребности в ежедневной двигательной деятельности и привычки к здоровому образу жизни. 

2. Обеспечение индивидуально-дифференцированного подхода к организации закаливающих мероприятий.

3. Развитие познавательной активности, любознательности детей, стремления их к самостоятельному познанию и размышлению. 

           В мае, в целях качественной подготовки к организации летне-оздоровительной работы с педагогами проведена следующая работа:
-  изучена нормативно-правовая база по летней оздоровительной работе;

- изданы приказы «О подготовке к работе в летний период», «Об организации работы педагогов в летний период»;

- оформлены пакеты законодательных актов, нормативных документов по вопросам оздоровительной работы с воспитанниками;

- составлен план летней деятельности с воспитанниками по группам и план развлекательных мероприятий;

-   проведены инструктажи по безопасности жизнедеятельности и правилам поведения в летний период; по профилактике детского травматизма, охране жизни и здоровья детей;  организации и проведению прогулок, правилам оказания первой помощи.
- в помощь педагогам в методическом кабинете подобрана необходимая справочная и методическая литература, подготовлены методические рекомендации для воспитателей: «Организация здоровьесберегающей среды»,  «Использование спортивных игр и упражнений с детьми на прогулке», «Как организовать познавательную деятельность детей на прогулке летом», «Организация закаливающих процедур» и другие. 

- оформлен план по закаливанию и оздоровлению детей для всех групп, а так же медикаментозное лечение, витаминотерапия, прием солнечных и воздушных

ванны, физ. процедуры.

Оздоровительная работа. Хорошая погода летом даёт возможность проводить больше времени на свежем воздухе.  В течение дня, весь период бодрствования, кроме сна, педагоги  организовывали на воздухе, где особое внимание уделялось закаливанию (контрастные обтирания, обливания ног, воздушные и солнечные ванны, водные процедуры, хождение  босиком), двигательной активности, игровой деятельности детей. 

             На летний период был установлен бассейн, ежедневное его посещение было организовано согласно графику. Игры в воде были организованы под строгим контролем воспитателей и медицинской сестры.

           Утро в детском доме  начиналось с гимнастики на свежем воздухе под весёлую, ритмичную мелодию детских песен, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей. Использовалась 

игротерапия (игры с песком, водой). Расширению представлений об окружающем мире, обогащению словаря детей способствовали наблюдения и прогулки.
           В летний период было организовано сбалансированное шестиразовое питание с максимальным включением в рацион овощей и фруктов, в соответствии с возрастом детей на основании требований СаН Пина. С целью укрепления здоровья детей соблюдался питьевой режим. В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в учреждении, минимизации последствий эпидемического распространения энтеровирусной и кишечной инфекции были организованы мероприятия по стабилизации эпидемиологической ситуации энтеровирусной инфекции.

          Одежда детей соответствовала температурному режиму, обязательно было наличие головного убора.

Воспитательно-образовательная работа с детьми. Летний период начался с праздничных мероприятий посвященных Международному Дню защиты детей. Этот день прошёл в детском доме как напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на образование, отдых досуг, на защиту от физического и психологического насилия. Также 2 июня дети встретились со сказочными персонажами фестиваля «Сказочные игры». Незабываемый восторг, смех, радость, восхищение и удовольствие получили дети в первый и второй день лета. Особенно запомнилось ребятам общение с интересными гостями, они играли в игры, водили хороводы.

          В течение всех летних месяцев интересно были спланированы и проведены кукольные спектакли: «Помоги кораблику», «Уроки Мойдодыра», «Веселый колобок», «Чему учит светофор», «Мешок яблок» и др., проводились развлечения и игры: «Мой весёлый, звонкий мяч», «Весёлые пузыри», «Праздник лета», «Лето с осенью встречалось», «Здравствуй, солнышко».

     С детьми организовывались экскурсии по территории детского дома, по экологической тропе, где дети смогли познакомиться с объектами живой (деревья, кустарники, цветы, насекомые) и неживой природы (песок), наблюдали  за солнцем, погодой, осадками, проводили беседы по формированию культурно-гигиенических навыков, правил поведения в группе и общественных местах:  «Мир насекомых», «Удивительное рядом», «Добрые дела» и тд.

          В течение лета в группах постоянно проводились с детьми подвижные и спортивные игры, направленные на развитие силы, ловкости, выносливости, выдержки. Воспитатели организовывали игры по камушкам, проводились весёлые старты, рисование на асфальте, игры с водой.

           Огромная роль отводилась и формированию трудолюбия, привитию элементарных трудовых навыков и умений, знакомству с трудом взрослых, воспитанию ответственности, самостоятельности, умению коллективно взаимодействовать.

             В дождливую погоду проходил  просмотр познавательных мультфильмов, настольные игры, чтение художественной литературы, продолжали развивать моторику рук и пальчиков рисовали на песке, крупе и соли. Активное участие дети принимали в выставках рисунков и поделок. Стоит отметить детские рисунки, которые воспитанники подарили гостям из пожарной части, где показали свои впечатления, изобразительные умения, проявили выдумку, фантазию и творчество.

          Выводы: в целях качественной и продуктивной организации летне-оздоровительной работы с воспитанниками администрацией дома ребёнка регулярно осуществлялся контроль:

 - за санитарно-гигиеническими условиями организации режима дня; 

-  за организацией питания и питьевого режима; 

- за организацией мероприятий физического, познавательного развития и эмоционального состояния детей; 

- за организацией работы по обеспечению безопасности жизнедеятельности дошкольников.

           Таким образом, лето - самое долгожданное и любимое время года детей прошло и воспитанники дома ребенка благодаря слаженной работе педагогов, успели укрепить своё здоровье, насладиться солнечной энергией, яркими эмоциями и новыми впечатлениями. За лето дети выросли, отдохнули, повзрослели.  В течение летнего периода соблюдались инструкции по охране жизни и здоровья детей, не было случаев травматизма и заболеваемости. По уровню физического развития детей за летний оздоровительный период наблюдается положительная динамика: увеличение роста детей за 3 летних месяца произошло на 1,5-2 см; в весе дети прибавили в среднем на 1-1,5 кг.

          Все проведённые мероприятия способствовали оздоровлению детей, получению позитивных эмоций, творческому развитию, расширению запаса знаний об окружающем мире. 

            Программа  летне-оздоровительной работы реализована в полном объёме.
Старший воспитатель  Овсепян Л.З.

